

14 April 2022

Subject: BHSCT Serious Adverse Incident (SAI's) investigation & Adult Safeguarding Investigations (ASI)

Question 1:

Serious Adverse Incident (SAI's) investigation carried out by the Trust in **2017, 2018, 2019, 2020,2021 & 2022** and

Please provide me with the :-

1. The number of individual **Serious Adverse Incident (SAI's) investigation** carried out by the **Belfast Trust per month** from.
2. 1st April 2017 to 31st March 2018
3. 1st April 2018 to 31st March 2019
4. 1st April 2019 to 31st March 2020
5. 1st April 2020 to 31st March 2021
6. 1st April 2021 to 31st January 2022

Answer

Year	Count
2017	78
2018	94
2019	122
2020	150
2021	214
2022	28
Total	686

*Please note that the reporting year reflects the year that the SAI Notification was submitted to HSCB and does not necessarily equate to the completion of the SAI review.

Question 2:

Adult Safeguarding Investigations (ASI) carried out by the Trust in **2017, 2018, 2019, 2020,2021 & 2022.**

1. The number of individual **Adult Safeguarding Investigations (ASI)** carried out by the **Belfast Trust per month** from.
2. 1st April 2017 to 31st March 2018
3. 1st April 2018 to 31st March 2019
4. 1st April 2019 to 31st March 2020

14 April 2022

5. 1st April 2020 to 31st March 2021
6. 1st April 2021 to 31st January 2022

Answer

	April	May	June	July	Aug	Sept	Oct	Nov	Dec	Jan	Feb	Mar
1 April 2017 to 31 Mar 2018	85	116	113	110	112	87	95	110	107	126	87	133
1 April 2018 to 31 Mar 2019	130	118	169	192	136	177	150	148	118	114	90	374
1 April 2019 to 31 Mar 2020	148	202	94	149	142	146	135	131	67	110	63	94
1 April 2020 to 31 Mar 2021	65	119	111	112	113	139	122	89	81	80	81	133
1 April 2021 to 31 Jan 2022	101	92	169	118	109	141	112	132	86	76		